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ПРЕССЪОБЩЕНИЕ № 171/23 
Люксембург, 9 ноември 2023 г. 

Заключение на генералния адвокат по дело C-465/20 P | Комисия/Ирландия и др. 

Според генерален адвокат G. Pitruzzella решението на Общия съд 

относно приетите от Ирландия данъчни становища („tax ruling“) 

спрямо Apple трябва да се отмени  

„Данъчното становище“ позволява на предприятията да получат от данъчната администрация 

предварително решение относно данъчното третиране, което ще бъде приложено към тях. През 1991 г. и 

2007 г. Ирландия издава две данъчни становища спрямо две дружества от групата Apple (Apple Sales 

International — ASI и Apple Operations Europe — AOE), които са учредени съгласно ирландското право, но не 

са местни лица за данъчни цели в Ирландия. Становищата одобряват метода, по който ASI и АОЕ предлагат 

да се определи облагаемата печалба в Ирландия, произтичаща от дейностите на техните ирландски 

клонове. През 2016 г. Европейската комисия приема, че като са изключили от облагаемата основа печалбите, 

произтичащи от използването на лицензите за интелектуална собственост, притежавани от ASI и АОЕ, 

данъчните становища са предоставили на тези дружества в периода 1991—2014 г. неправомерна и 

несъвместима с вътрешния пазар държавна помощ, от която се е възползвала групата Apple като цяло и 

разпорежда на Ирландия да пристъпи към възстановяването ѝ. Сезиран от Ирландия и от ASI и АОЕ, през 

2020 г. Общият съд на Съюза отменя решението на Комисията, като приема, че последната не е доказала 

наличието на предимство, произтичащо от приемането на данъчните становища1. Комисията се обръща 

към Съда с искане за отмяна на решението на Общия съд.  

В заключението си генерален адвокат Giovanni Pitruzzella предлага на Съда да отмени съдебното решение и 

да върне делото на Общия съд за ново решение по същество. 

Според генералния адвокат Общият съд е допуснал редица грешки при прилагане на правото, като е 

постановил, че Комисията не е доказала надлежно, че притежаваните от ASI и АОЕ лицензи за интелектуална 

собственост и свързаните с тях печалби от продажбите на продуктите на Apple извън САЩ трябва да бъдат 

разпределяни за данъчни цели на ирландските клонове. Генералният адвокат счита също, че Общият съд не 

е преценил правилно наличието на и последиците от някои методически грешки, които според решението 

на Комисията опорочават данъчните становища. Следователно според генералния адвокат е необходима 

нова преценка от Общия съд. 

ЗАБЕЛЕЖКА: Заключението на генералния адвокат не обвързва Съда. Задачата на генералните адвокати е 

да предложат на Съда, при пълна независимост, правно разрешение на делото, което им е поверено. 

Съдиите от Съда пристъпват към разисквания по делото. Съдебното решение ще бъде постановено на по-

късна дата. 

ЗАБЕЛЕЖКА: Решенията или определенията на Общия съд подлежат на обжалване пред Съда, което се 

ограничава само до правни въпроси. По принцип обжалването няма суспензивно действие. Ако жалбата е 
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допустима и основателна, Съдът отменя акта на Общия съд. Когато фазата на производството позволява 

това, Съдът може сам да постанови окончателно решение по делото. В противен случай той връща делото 

на Общия съд, който е обвързан с решението, постановено от Съда в рамките на обжалването. 

Неофициален документ, предназначен за медиите, който не обвързва Съда. 

Пълният текст на заключението е публикуван на уебсайта CURIA в деня на обявяването.  

За допълнителна информация се свържете с Илияна Пальова ✆  (+352) 4303 4293 

Кадри от прочитането на заключението са достъпни на „Europe by Satellite“ ✆  (+32) 2 2964106. 

 

 

 
 

1 Решение от 15 юли 2020 г., Ирландия/Комисия, T-778/16, и Apple Sales International и Apple Operations Europe/Комисия, T-892/16 (вж. също 

прессъобщение № 90/20). 
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